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История  на промените в документа 

Дата Име и Фамилия Описание на промяната 

26.1.2012 Цветелина Лалова Създаване и оформяне на документа. 
 

30.1.2012 Цветелина Лалова Финално оформяне на документа. 

08.02.2012 Цветелина Лалова Отстранени проблеми във версия 2012.2.8 
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Бележки към текущата версия  

 

Проверка работата на драйверите в SelMatic Plus с касови апарати, 
работещи с терминал за връзка с НАП.  

 
Направени са тестове, потвърждаващи правилната работа на всички настоящи драйвери в 

SelMatic Plus с новите касови апарати, работещи с терминал за връзка с НАП. 
 
 

Филтрирането по „Групи Позиции 1“ в модул „Анализи“ е заложено във 
всички анализи. 

Добавеното в модул „Анализи“ филтриране по „Групи позиции 1“ (версия 
2011.10/21.12.2011г.) е заложено в SQL кода на всички прилежащи анализи. 

 
 

Внимание: Принципа на достъп до директориите на "Снимки&Файлове" в 
“ПОС терминала” е уеднаквен с този на SelMatic Plus. 

 
С излизане на релийз 2012.1 логиката на търсене на “Снимки&Файлове” на “ПОС 

терминала” е уеднаквена с тази на програмата. В резултат на това при „ПОС терминала“ достъпът 
до директориите се променя и след ъпгрейд е възможно да не виждате (да нямате достъп) 
използваните снимки до момента. 

Достатъчно е да преместите наличните снимки и файлове в директорията за номенклатура 
„Позиции“, зададена в „Конфигурация на програмата“. 
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Най-важни нови функционалности и възможности 

 

15163. Доставка на позиции във валута, различна от тази в номенклатурата. 

 
В практиката често дадена стока се доставя във валута, различна от основната за 

позицията. За максимално покриване на потребностите на потребителите, работещи по този начин 
в "Доставка", "Заявка за доставка" и "Взимане на консигнация" е променена логиката на работа, 
така че да може да се променя валутата на позициите на ниво ред в документа (аналогично на 
"Продажба").  

Във връзка с промяната, за валута на "Средната доставна цена" се приема тази от 
номенклатура "Позиции". Ако валутата на ред в доставка е различна от тази в номенклатурата, при 
изчислението на средната доставна цена стойността се преизчислява спрямо валутния курс към 
валутата от номенклатурата. В случай, че няма въведен валутен курс, програмата извежда 
съобщение за това. 

 

15263. Полета за контакт в номенклатура „Служители“. 

 
За вписване на по-пълна информация за Вашите служители в номенклатура "Служители" 

са добавени полета "Информация за контакт" (видими по подразбиране). За всеки един служител 
имате възможност да въведете Държава, Град, Адрес, Телефон, E-mail и/или Web сайт. 

 

16209. „Търсене по Потребителско поле 6" и в "Заявка за доставка" и 
Взимане на консигнация". 

 
Специфичното "Търсене по Потребителско поле 6",  използвано за избор на позиции при 

работа с модул "Хипермаркет доставчици" вече е имплементирано и в документи "Заявка за 
доставка" и "Взимане на консигнация". На база какви артикулни номера сте вписали за всяка една 
позиция в номенклатурата, относно отделните хипермаркети, може да използвате "Търсене по 
Потребителско поле 6" за зареждане на позициите (ако за дадена позиция в страница 
"Хипермаркет" на номенклатурата има въведени специфични кодове по контрагенти, то 
Потребителско поле 6 (при търсене) се замества с указания специфичен код). 

 

15682. Доразвити са номенклатури "Счетоводство". 

 
За да бъдат по-ясни и достъпни за повече потребители, счетоводните номенклатури са 

доразвити, като са добавени полета за поместване на информация в свободен текст. 
Създадена е нова номенклатура "Кодове за счетоводни операции" с пояснения на кодовете 

в номенклатура "Операции". Тя включва кодовете към типове "Документ", "Контрагент", "Позиция" 
и "Валута", като за всеки тип може да се запише информация освен за "Код", така и за "Кратко 
име" и "Описание" (текстово поле). Същевременно в номенклатура "Операции" за всеки тип към 
колона "Код" за по-голяма яснота е добавена и колона "Име". 

В номенклатура "Аналитични сметки" също е добавено "Описание", в което в свободен 
текст за всеки ред да се записват пояснения и коментари. 
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Най-важни изменения 

 

16323. Допълнителни настройки към „COM KL“ драйвера за касови апарати 
“Датекс”. 

 
Досега, ако няма свързан касов апарат, при тръгването си програмата се бави 1-2 минути, 

докато изтече таймаута (максималното време за изчакване) на инициализация, който е прекалено 
голям. В тази връзка в COM-драйвера на „Datecs MP55 KL“ е направена промяна, като е добавена 
нова функция „INITEX3“, в която има параметър за този таймаут.  

Целта е, като се пусне програмата и няма свързан касов апарат или има проблем с 
комуникацията, да не се получава подобно забавяне. 
 

15297. Допълнение на функционалността за проверка на получена стока при 
потвърждаване на документи. 

 
До момента при потвърждаване на документи с проверка на получената стока, при наличие 

на разлики може да генерирате сторно документ.  Функционалността е доразвита, така че освен 
сторниране, потребителят да може да извършва и директна промяна на количествата в 
оригиналния документ. За целта груповите политики за стока на път за "Продажба", "Доставка", 
"Местене" и "Взимане на консигнация" са разширени със съответните допълнителни настройки. 
Опцията „Разреши сторно документ“ е преименувана на „Разреши коригиране на разликите“. 
 

15774. Промяна в "Изчисляването на обем и маса" и имплементиране на 
функционалността във всички документи. 

 
Функционалността за "Изчисляване на обем и маса" е подобрена, като обема и теглото 

вече се калкулират общо за опакованите и разопакованите количества. Освен в "Продажба", 
"Местене" и "Заявка за местене", изчисляването на обем и маса е добавено и в останалите 
документи - "Доставка", "Заявка за доставка", "Заявка (Оферта) за продажба", "Взимане на 
консигнация"  и "Даване на консигнация" (в меню „Допълнителни“). 

 

16137. Възможност за приключване и допълнителни полета в "Сервизен 
протокол". 

 
Достъпа до "Сервизните протоколи" вече може да бъде управляван чрез приключване, 

респективно отключване на документ за ремонт (групова политика в "Настройки документ 
Сервиз"). 

За наличие на по-пълна информация за оставеното изделие за ремонт са добавени полета 
за "Край на гаранцията" (Дата) и "Част за замяна" (текстово поле с дължина 200 символа).  
Същите са изнесени като колони и странични филтри в "Търсене/избор на сервизен протокол". 
 

15220. Забраната на отрицателни наличности в касите e съобразена при 
смяна на каса и/или обект. 

 
Проверката за забрана на отрицателни наличности в касите (в групова политика 

"Настройка на Документи") вече е съобразена и при смяна на каса и/или обект в "Местене между 
каси", "Касов приход/разход", "Разширено" и "Просто плащане". 
 

13869. Визуализацията на таб "Куриер" в номенклатура "Контрагенти" е 
отделена от настройката за визуализация на отметка "Куриер". 

 
За потребителите, използващи модул „Логистика“ настройките за визуализация на 

отметката за „Куриер“ и таб „Куриер“ са разделени. До момента опцията "Покажи поле за избор на 
куриер" в "Настройки номенклатура Клиенти" и "Настройки номенклатура Доставчици" 
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управляваше в съответната номенклатура визуализацията на отметката и таба за куриер. 
Съобразно структурата на груповите политики, управлението на визуализацията на таб "Куриер" 
вече е изнесено на отделна настройка. С "Покажи поле за избор на куриер" продължава да се 
визуализира само отметката за "Куриер". 

 

15984. Проверката за целочисленост на "Мярка 2" е изместена на ниво запис 
на реда. 

 
Заложената, във версия 2011.12.21, проверка за целочисленост на  "Мярка 2" (Кол.2 не 

може да бъде дробно число)  е изместена на ниво запис на реда. 
По този начин на потребителя се дава възможност да въведе Кол.1, да има яснота това 

какво Кол.2  е (даже и дробно) и едва след това той да въведе за Кол.2 цяло число. 
 

16091. В "Настройки номенклатура Позиции" опция "Отпаднали" се 
преименува на "Забрани". 

 
Тъй като в "Настройки номенклатура Позиции" опция "Отпаднали" управлява 

визуализацията на страница "Забрани" в номенклатура "Позиции", същата се преименува на опция 
"Забрани" с цел уеднаквяване на наименованията и избягване на грешки. 

 

16321. В "Снимки и Файлове" за позиции промяна на подразбиращата се 
секция в таб "Описание". 

 
Стандартно в номенклатура "Позиции", за всяка позиция имате възможност да въведете 

"Описание", разделено на две секции - "Описание" (свободен текст или в HTML формат) и 
"Преглед" (визуализиране на описанието). Същата информация получавате и в "Снимки и 
Файлове" за позициите, където е направена промяна подразбиращата се секция вече да бъде 
"Преглед", вместо "Описание". 
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Най-важни отстранени проблеми 

 

16431. Принципа на достъп до директориите на "Снимки&Файлове" е 
имплементиран и в ПОС терминала. 

 
Достъпът до директорията за "Снимки&Файлове" на позиции в "ПОС терминала" е 

съобразен с достъпа до отделните директории, заложени в “Конфигурация на програмата”. Ако 
има зададена едновременно и главна и самостоятелна директория за "Номенклатури Позиции", то 
главната се взима под внимание, тогава и само тогава, когато директорията за номенклатурата не 
започва с "\\" или "X:\". 
 

16533. В справка „Обороти по служители по дати“ групирането на данните по 
„Групи позиции 2“ е премахнато. 

 
До момента в справка „Обороти по служители по дати“ данните се групираха и по „Групи 

позиции 2“, т.е. ако служител е продал два артикула в един и същи ден, които имат различна 
„Група  позиции 2“, оборота на този служител за дадената дата се разбива на два реда. 

За подобряване ефективността на справката този вид групиране е премахнато и тя вече 
дава информация за оборота на служителя общо за съответната дата. 
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Очаквайте в следващи версии 

 

Допълнителни справки относно Отстъпки по Групи контрагенти. 

 Във връзка с новата функционалност за задаване на отстъпки по Групи контрагенти и 
Групи позиции в релийз 2011.10, в следващата версия очаквайте още справки, отразяващи 
различните видове отстъпки. 
 

Каса от тип „Наложен платеж”. 

 С въвеждането на новия тип начин на плащане „Наложен платеж” в SelMatic Plus очаквайте 
създаването на каси от тип „Наложен платеж”. Плащанията в каса подобен тип, аналогично на 
каса от тип „Картова сметка”, по подразбиране ще бъдат маркирани като неплатени. 
 

Календар на „Събития“. 

Предстои излизането на „Календар на Събития“. Функционалността ще визуализира и ще 
менажира текущите и новосъздаващите сe събития. Ще спомага за планирането и правилното 
позициониране на всяко едно събитие, за да бъдат избегнати застъпвания и други подобни 
грешки. 
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Приложение 1 

Промени в релийза след излизането на първата му версия 

 

16910. Отстранени проблеми при потвърждаване на документите. 

 
Отстранени са конфликти с правата на достъп до обектите при потвърждаване на документ 

„Местене“.  
При потвърждаването на документ „Продажба“ проверката за отрицателни наличности е 

съобразена с настройката за промяна на датата на документа. 


